Все грани сотрудничества

← Начало на стр. I

Главы регионов обсудили в ходе рабочей встречи поставки в Таджикистан уральского оборудования для геологоразведки, развития энергетики и модернизации транспортной инфраструктуры. Для организации продуктивного сотрудничества в рамках визита уральской делегации в Таджикистан была организована встреча представителей предприятий обеих сторон в формате «биржа контактов».

Важным вектором сотрудничества является туризм. Свердловская область готова принять гостей в рамках программ делового, промышленного, оздоровительного туризма. В свою очередь исключительные природные ландшафты Памира дают возможность для активного и экологичного отдыха.

– Горно-Бадахшанская автономная область располагает неограниченными возможностями для развития туризма. Уникальная природа области, неповторимые горные пейзажи, высокогорные ледники, озера, термальные источники, расположение на границе нескольких государств – все это делает область привлекательной для иностранных туристов. Альпинизм, экотуризм, автотуризм, маршруты по Великому шелковому пути могут стать важными каналами привлечения инвестиций, сказал Алишер Худоберди Мирзонабот.

Кроме того, в числе возможных направлений взаимодействия рассматривается подготовка высококвалифицированных специалистов, в том числе учителей на базе Уральского государственного педагогического университета.

На рабочей встрече губернатора с первым заместителем председателя верхней палаты парламента Республики Таджикистан, председателем Согдийской области Раджаббоем Ахмадзодой Евгений Куйвашев пригласил таджикистанских партнеров ко включению в знаковые гуманитарные проекты Среднего Урала.

Одним из направлений является межмуниципальное сотрудничество.

– Нами разработан пилотный в масштабах России проект «Ирбит - город-музей». Он подразумевает работу по реконструкции и техническому переоснащению объектов культурного наследия города Ирбита Свердловской области, созданию музейных комплексов и научно-образовательных центров, включению Ирбита в сеть креативных городов ЮНЕСКО. Учитывая богатое историко-культурное наследие Худжанда и других городов Согдийской области, считаю перспективным обмен опытом в сфере инфраструктурного развития и музейного дела, - сказал Евгений Куйвашев.

Раджаббой Ахмадзода также подтвердил готовность к сотрудничеству при реализации программы ускоренной индустриализации.



Нурекская ГЭС – самая мощная гидроэлектростанция в Средней Азии



Ректор УГМУ академик РАН Ольга Ковтун и ректор ТНУ доктор экономических наук профессор Кобилджон Хушвахтзода

– 2022–2026 годы объявлены годами ускоренного развития промышленности Республики Таджикистан. В рамках реализации этой стратегической цели мы готовы с вами рассмотреть такие приоритетные направления сотрудничества как машиностроение, металлообработка, электротехника, традиционная для нас текстильная промышленность, переработка овощей и фруктов, – сказал он.

Также в рамках бизнес-форума Евгений Куйвашев и министр промышленности и новых технологий Республики Таджикистан Шерали Кабир подписали протокол о намерениях в установлении сотрудничества между правительством Свердловской области и министерством промышленности и новых технологий Республики.

– Делегация Свердловской области приехала в Таджикистан, чтобы представить свои компетенции и продукцию в металлургии, машиностроении, энергетике, строительстве, химической промышленности. Важной целью нашего визита также является знакомство с предприятиями и промышленным потенциа-

лом Таджикистана, определение перспективных направлений нашего взаимодействия. Средний Урал широко известен как один из центров деловой активности, промышленный локомотив России. Мы видим, что в Таджикистане успешно реализуется Программа ускоренной индустриализации, создаются новые предприятия, внедряются инновационные технологии. Нам есть что предложить друг другу, – отметил Евгений Куйвашев.

Участниками делового форума, в ходе которого состоялось обсуждение всестороннего сотрудничества Свердловской области и регионов Таджикистана, стали представители предприятий, организаций и органов государственной власти Свердловской области Российской Федерации и Республики Талжикистан.

Губернатор Евгений Куйвашев сообщил о готовности Свердловской области к приему на практику и обучение по программам ускоренной и целевой подготовки высококвалифицированных специалистов для различных сфер экономики.

Глава региона также пригласил представителей предприятий Республики Таджикистан принять участие в Международной промышленной выставке ИННОПРОМ в 2024 году. Напомним, главный промышленный форум России будет проходить с 8 по 11 июля.

Вчера свердловская делегация побывала в Хатлонской области Таджикистана — Нуреке, Дангаре и Леваканте. Здесь делегация посетила Нурекскую ГЭС — самую мощную гидроэлектростанцию в Средней Азии. Предприятия Свердловской области активно участвуют в обновлении энергообъектов Республики Таджикистан, в том числе в программе модернизации противоаварийной автоматики и телемеханики на Нурекской ГЭС.

Также в рамках визита представители Уральского государственного медицинского университета (УГМУ) посетили два крупнейших вуза этой страны: Таджикский национальный университет (ТНУ) и Таджикский государственный медицинский университет имени Абуали ибн Сины.

ходе встречи ректор УГМУ академик РАН Ольга Ко*втун* и ректор ТНУ *Кобилджон* Хушвахтзода обсудили возможность реализации в сетевой форме образовательных программ по формату 3+3 по специальностям «лечебное дело», «педиатрия», «медико-профилактическое дело». По результатам освоения образовательных программ, три года из которых студенты будут учиться в ТНУ, а затем три года в УГМУ, обучающиеся получат два диплома - Уральского государственного медицинского и Таджикского национального университетов.

– Во время встречи были достигнуты договоренности о реализации программ виртуальной мобильности преподавателей УГМУ, а также проведение совместной научно-исследовательской работы в 2024 году, – отметила Ольга Ковтун.



В 2024 году в Первоуральске появятся новые туристические объекты

В Первоуральске состоялась рабочая встреча представителей администрации городского округа с директором департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области Эльмирой ТУКАНОВОЙ и председателем комитета по молодежной политике, развитию физкультуры, спорта и туризма Законодательного Собрания региона Еленой ЧЕЧУНОВОЙ.

«Новой федеральной мерой поддержки в 2024 году станет поддержка инвестиционных проектов по созданию модульных гостиниц. Данная мера заменит поддержку по созданию глэмпингов и кемпингов. Кроме того, с 2024 года регионам в рамках конкурса будут предоставлять единую субсидию на поддержку предпринимательских инициатив», — отметила Эльмира Туканова.

Следующей целью рабочей встречи стал мониторинг реализации проектов, которые получили поддержку по нацпроекту «Туризм и индустрия гостеприимства».

«Первоуральск — активный участник нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства».
«...» У города большой потенциал, жители — с множеством планов, идей, желанием эти идеи воплощать. Туризм позволяет делать город комфортнее и для первоуральцев, и для гостей», — отметила Елена Чечунова.

В загородном клубе «Ключкамень» завершается внутренняя отделка шести новых глэмпдомов общей вместимостью до 24 гостей. Сумма субсидии составила 11,1 млн рублей. Помимо этого, на территории клуба спроектирована экотропа с указателями и информационными щитами.

В глэмпинге и парке отдыха «Сила Леса» благодаря гранту в размере 5 млн рублей появятся три новых дома вместимостью до четырех гостей каждый. Объекты оборудованы панорамными окнами с возможностью выхода на террасу в летнее время.

На территории базы отдыха «Хрустальная» оборудовали кемпстоянку для трех автодомов. Помимо этого, завершается строительство круглогодичного бассейна под открытым небом (сумма субсидии — 8,9 млн рублей).

В глэмпинге «Пайн Хиллс Парк» у горы Пильной будет обустроен пляж с зонами отдыха, экотропа. Для досуга закуплено туристское оборудование: сапы, лодки, катамараны. Сумма субсидии составила 13,9 млн рублей.

_ облгазета.рф _